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VERBALE N. 7 /2024
SEDUTA DELL’15 Febbraio  2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 15(quindici) del mese di febbraio , alle ore 16:15 , la
Commissione consiliare 8, è convocata in modalità telematica e in sede referente, secondo quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n. 109985 del 31.3.2022 e
dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazioni del Presidente;
• Audizione del Comandante Francesco Passaretti,  Direzione Corpo Polizia Municipale,

per  un  report  in  merito  alle  azioni  svolte  nel  corso  dell’anno  2023  dalla  Polizia
Municipale nell’ambito della sicurezza urbana.

• Approvazione verbali delle precedenti sedute.
• Varie ed eventuali.                                        

Alle  16:15  si  collegano  telematicamente  la  Presidente  Innocenti,  le  Consigliere  Bonanni  e
Dardano, il Consigliere Pampaloni.

Alle 16:17 si connette telematicamente il Consigliere Cocollini; alle 16:18 il Consigliere Piccioli. 

E’ presente il Comandante Francesco Passaretti, Direzione Corpo Polizia Municipale.

Conduce la Segreteria della Commissione 8 Serena Peccianti. 

Alle 16:18 la Segretaria procede all’appello , risultano presenti telematicamente le e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli 

Alle 16:19 la Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta essendoci il numero legale, ringrazia il
Comandante Passaretti   e gli  da quindi la parola per fare un quadro sulle attività svolte dalla
Polizia Municipale nell'anno 2023.

Palazzo Vecchio                                              Tel. 055 2768262                                
Piazza della Signoria, 1        E-mail commissione8@comune.fi.it                                          
50122 Firenze                                                                       uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                               



STRUTTURA   AUTONOMA  Commissione consiliare

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                    Politiche promozione legalità                                                                                      
Alle 16:22 si connette telematicamente la Vice Presidente Monaco.

Il  Comandante Passaretti  inizia  la  sua presentazione  analizzando i  numeri  relativi  ai  sinistri
stradali:  soltanto nella città di Firenze nl 2024 sono decedute 15 persone e si sono verificati  3679
incidenti, di cui  2515 con feriti, considerando anche danni importanti. Il Comandante afferma che
il Comune di Firenze fa spesso formazione nelle scuole, ma considerando che la maggior parte dei
sinistri  sono provocati  da ultra 50 enni,  analogamente  a quanto accade a livello nazionale,   la
formazione quindi andrebbe fatta a questo target.  

Per quanto riguarda le cause il Comandante dice che la maggior parte degli incidenti sono dovuti a
disattenzione legata alla velocità e al mancato rispetto della precedenza o dello stop. 

Alle 16:32 si connette telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.

Il Comandante Passaretti prosegue  parlando del consumo degli stupefacenti e dello spaccio, con
127  denunce  per  spaccio  di  cui  20  persone  sono  stata  arrestate,  86  casi  di  segnalazione  alla
prefettura , 10.975 grammi di stupefacenti sequestrati e  92.996 euro di proventi illeciti da spaccio. 

Alle 16:35 si connette telematicamente il Consigliere Luca Santarelli.
 
Il  Comandante  Passaretti parla  di  seguito  della   situazione  delle  Cascine  dal  punto  di  vista
criminale,  dicendo  c'è  molto  disagio  e  marginalità  e  che  è  difficile  espellere  i  soggetti  che
delinquono:  questi  soggetti  non entrano in percorsi  di  inclusione,  semplicemente  perché  non
hanno i titoli di soggiorno. Occorrerebbe riuscire a mettere a sistema comune tutta una serie di
professionalità ed agire su un territorio che sta oggettivamente diventando complesso.

La Presidente Innocenti ringrazia il Comandante e apre il dibattito ai Consiglieri. 

Il  Consigliere Cocollini  chiede un parere su cosa si  potrebbe fare  riguardo alla sicurezza nei
giardini pubblici nelle ore notturne,domanda se sarebbe utile ad avviso del Comandante procedere
alla recinzione dei giardini come misura di sicurezza.

 Alle 16:58 si connette telematicamente il Consigliere Asciuti.

Il  Comandante  Passaretti  risponde  la  recinzione  può  essere  una  buona  idea  ma  sarebbe
impensabile per luoghi estesi come ad esempio le Cascine.  E' un ragionamento che va fato in
sinergia adottando anche un altra serie di misure.  

La Consigliera Bonanni ringrazia il Comandante per tutte le attività svolte, che non si limitano
solo ad elevare contravvenzioni come erroneamente potrebbe pensare il cittadino. Sulle persone
che vivono nella marginalità la Consigliera dice che in qualche modo siano portati a quella scelta
di delinquere dalle circostanze avverse. Riguardo invece agli incidenti, chiede quali siano le strade
dove accadono maggiormente.
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Il  Comandante  Passeretti risponde  alla  Consigliera  Bonanni  facendo  un  elenco  delle
strade,dicendo che al primo posto c'è Via Baracca con 71 incidenti, poi via Pistoiese con 68 . 

La Consigliera  Bonanni osserva  che  sono  strade  dove  la  velocità  spesso  è  più  elevata,  e  il
Comandante conferma.

La  Presidente  Innocenti  osserva  che  le  strade  si  trovano tutte  a  nord  della  città,  e  che  Via
Pistoiese che deteneva il primato è cambiata dopo l'intervento che riguardava il progetto David ;
pone poi al Comandante una domanda sul quantitativo di droga  consentita  per uso personale, e
quando dobbiamo segnalare alla questura la detenzione di stupefacenti.

Il  Comandante  Passeretti  risponde  che  dipende  dal  quantitativo  che  uno  detiene,  che  va
segnalato. se superiore a quello ammesso per uso personale. 

La  Presidente Innocenti  ringrazia il Comandante e apre il dibattito ai Consiglieri che si sono
prenotati. 

Il Consigliere Piccioli ringrazia il Comandante che ha dato ai Consiglieri un’ idea dei numeri che
fa  vedere  quanto  lavoro  c'è  dietro.  Chiede  dove  saranno  collocati  i  nuovi  assunti  e  quando
entreranno in servizio. Cita il numero degli incidenti mortali dicendo che lo ha scioccato. 

Il Comandante Passeretti,riguardo alla domanda sulle assunzioni, risponde che a fronte di 1400
domande abbiamo in  previsione  di  assumere  100  persone  prima dell'estate  e  altre  100  l'anno
prossimo,e che i nuovi assunti verranno impiegati in attività di prossimità. 

Alle 17:04 si disconnette il Consigliere Pampaloni. 

La Presidente Innocenti conclude  dicendo che dal Covid i tempi sono cambiati come mentalità
di comportamento. Cita le Baby gang che hanno preso il sopravvento in maniera preoccupante ,
fenomeno che magari succedeva prima solo nelle grandi città estere. Parla di come l'evoluzione
della digitalizzazione e dei dispositivi mobili che, nonostante i benefici, possono avere contribuito
a acuire il problema;afferma che  la scuola, gli insegnati, fanno un lavoro importante ma poi va
tutto  a  vanificarsi  se  in  famiglia   siamo  troppo  permissivi.  Sono  tutte  cose  che  andrebbero
analizzate nei minimi dettagli. 

Alle 17:17 la Presidente chiede di fare l’appello di chiusura della Commissione alla Segrettaria, e
dichiara conclusa la seduta.

Alla seduta hanno partecipato:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
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Vice
Presidente 

Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli 

La Segretaria
Serena Peccianti 
 
 La Presidiente 

 Alessandra Innocenti
                                                                                      

                                                            
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del-  7 marzo 2024
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